



泡在冰冷的海水中抱着礁石撑了3个小时 两名海钓客奉化海域深夜遇险

□记者 马涛 通讯员 王毅

黑夜,冷风,一名男子无助地站在礁石上拨打电话求救。而就在不久前,他的同伴已被海水冲走,不知去向……

这惊险如电影情节的一幕,前晚在奉化裘村海域真实上演。为了营救两名被困者,当地警方及村民冒险驾船出海,历经3小时救援,昨天凌晨终于成功救回了两名海钓爱好者。



直至昨天凌晨,两名海钓客才全部被救上岸。图片由通讯员 王毅提供

礁石上打出求救电话

前晚9点08分,奉化市公安局110指挥中心接警:两名男子在海钓时碰到涨潮,一人已被冲走,生死未卜,另一人被困在礁石上。

接到救援指令,裘村派出所、裘村镇政府、海洋渔业局等单位迅速派出了救援人员。

“报警人是鄞州咸祥过来钓鱼的,对我们这里地名不清楚,具体被困位置始终无法确认。”参与救援的民警袁军向记者介绍说,当时海边完全没有

光亮,他们只好兵分几路沿着海岸线进行排摸。救援人员通过微弱的手电筒光线,尽力寻找和被困者描述相吻合的地理特征。

经过反复沟通,救援人员确定了被困人员的大概方位:杨村附近方向。他们和报警人保持联系,让他看到警车警灯,就打灯光和民警联系。

晚上10点多,在杨村南沙山岛上,救援人员终于发现了被困男子,他站在礁石上,奋力挥舞夜钓灯。

热心渔老大深夜出海

据袁军介绍,由于救援船只船体庞大,一时无法进入男子被困的海域,情急之下,应家棚村村长联系了当地熟悉海情的几名渔船老大,希望他们能带船过来帮一把。

“现在10点多,这一带的风浪太大了,涨潮后水下情况也搞不清,太危险了。”几名渔老大以太危险为由,先后拒绝救援要求。

该村老渔民蒋师傅是个热心人,有着30多年的海上经验。当接到村长电话时,他只是稍稍问了几句情况,迅速带着船就赶到了海边。

时间已经到了晚上11点,蒋师傅和派出所民警、村长等4名救援人员,一同

出海前就该了解海况

把朱先生载回岸边后,蒋师傅再次开船往海水更深处搜寻。接近午夜零点,救援人员终于在一座小礁石旁发现了人影,过去一看,正是牢牢抱住礁石的周先生。

“他就露出个脑袋在海面上,脖子以下全淹没在海里,衣服都被冲走了,几乎发不出声音了,人冻得瑟瑟发抖。”袁军说,万幸的是,周先生凭着最后一口气撑到了救援人员的到来。

“我被冲走后,情急之下抱住了一块小礁石,这才没被海浪卷走。”周先生获救后惊魂未定,他说泡在海水里又冷又怕,好几次感到绝望,是岸上闪烁的灯光给了他坚持下去的力量。

据了解,朱先生和周先生都是鄞州人,当天下午3点一同到裘村海钓。由于

划船慢慢向礁石靠近,接到了被困人员。

“当时情况很危险,船体晃得非常厉害,需要牢牢扶住才能勉强保持平衡。”事后,协警吕仕达仍觉得有些后怕。他说好几次都觉得船要被风浪给掀翻了,多亏蒋师傅在,大家在他的指挥下,都稳住了阵脚。

获救的朱先生全身已湿透,几乎已经虚脱。据他说,在报警前,他的同伴已被潮水卷走了,不知去向。

“电话打不通,估计他的手机被冲走了。”朱先生介绍,潮水涨起来时,他的同伴周先生想往高处跑,结果风浪太大,好像一脚踩在湿滑的石头上摔倒,很快就被冲走了。

不熟悉海况,在刚开始涨潮时没有及时离开,导致被困。

作为一项时兴的休闲运动,海钓受到越来越多爱好者的青睐。“在象山、宁海、鄞州、北仑等地,都不乏本地海钓爱好者的身影,有些已经走出国门,到韩国济州岛等地去海钓。”我市一名海钓爱好者张先生介绍说。随之而来的,是越来越多的意外情况发生。

“海钓爱好者遇到的险情主要有迷航、翻船、坠海、船只碰撞和触礁搁浅、被困无人岛或者礁石等。”宁波边防支队指挥中心民警告诉记者。他们提醒,海钓具有一定的风险性,出发前就应该了解掌握海况,一旦发现紧急情况要及时撤离,切勿逗留。同时,不应该在明确标注有“禁止垂钓”等安全警示字样的区域钓鱼。

一个烟蒂引来6辆消防车

本报讯(记者 马涛 通讯员 刘伟宏 周俊) 昨天上午,江东区名汇大厦里的烟感系统传出火险警报。6辆消防车、30多名消防队员赶到现场,最后发现是垃圾篓里的烟头引燃了塑料袋,冒烟后触发了报警。

事发地点位于该大厦11楼。昨天约10点,江东消防中队队员赶到了现场,发现这间办公室大门紧锁,里头没有人。由于物业暂时联系不上业主,消防队员断电后,打开了电动玻璃门进入到室内。

空气中弥漫着一股焦糊味,明显可见青烟。经过仔细查找,消防队员发现了一个用塑料袋套着的垃圾篓。里头有两个被烧去一角的烟盒,还发现了两个未燃尽的烟蒂。塑料袋已被烧出了一个破洞,消防队员用水浇灭后,拎了出去。

“冒烟的是一家公司负责人的办公室,装修不错,可安全意识就差点。”消防队员说,应该是有人没有熄灭烟头,随手扔到垃圾袋里就出去了,造成了阴燃。如果塑料袋烧开去,就会引发明火,造成损失。

这次出警,市119指挥中心调集了2个消防中队,6辆消防车共30多名队

员到场。

类似“虚惊一场”的例子还有不少。9月2日晚8点半,江东百丈东路与大步街路口会展中心大厦15层一家公司冒出浓烟,消防队员找过去,发现室内无人,虽然有浓烟,但并没有明火,有一股浓浓的檀香味。仔细查看,在地上发现了檀香燃尽的灰烬,以及已经被烧糊的透明胶带。

“一共点了5盘檀香,放在各个角落,其中4盘是搁在透明胶带上的,只有1盘搁在蚊香架上。”消防队员介绍,应该是檀香燃尽后,引燃了下面的透明胶带,引发了浓烟。幸亏办公室里装有烟感报警系统,如果烧下去,易燃的胶带肯定会引起明火的。事后,据这家公司员工说,办公室里发现有蟑螂,所以在下班前就点了几盘檀香熏一下,没想到引燃了胶带。

这次出警,市119指挥中心如临大敌,调集江东、彩虹路和天一三个消防中队,共9辆车30多名队员赶往现场。

江东消防中队郎参谋说,这两起案例,虽未蔓延成明火造成损失,但暴露出一些市民仍然懈怠的防火意识。他提醒市民:如果人要出门,一定要记得灭掉明火,比如烟头和蚊香,千万不要抱有它们会自行燃尽这种侥幸心理。

点了一条短信损失三千元

本报讯(记者 张寅 通讯员 吴志庆 陈实) 昨天上午,家住大榭海韵社区的河南人孙某急匆匆赶到榭中派出所报案,反映自己从未离身的银行卡于前日晚被他人异地POS机盗刷。

孙某称,9月13日晚9点多,他的手机上收到一条短信,内容是河南交警提示自己的车辆有3条超速违章的记录,后面还有查询违章路线图像的链接。

孙某一看正是自己的车牌号,就点击链接欲查询相关图像,结果没有任何反应。过了一会,手机上又收到一条署名为“顺丰速运”的短信,告知其尾号为6860的银行卡已开通“顺丰付”快捷支付功能,可通过顺丰付交易密码完成交易。

孙某以为这是一条垃圾短信便没有理会,之后他又收到中国移动短信平台发来的短信提醒,告知其正在使用中国移动的快捷支付,也没有引起警惕。

由于女儿要交学费,孙某欲用手机银行往学校指定账户转账,却发现怎么也收不到银行发来的包含验证码的短信,转账操作无法完成。

孙某起初以为是网络信号问题,

多次重启手机、执行转账操作仍然无法收到银行发来的验证码。疑窦丛生的孙某打开自己的手机银行消费记录,发现自己从未离身的银行卡竟然刚刚在异地POS机消费了近3000元。

孙某赶紧电话挂失了银行卡,然后下载运行了手机杀毒软件。果不其然,杀毒软件提示,刚才点开的链接是一个隐藏在后台的高危软件,会悄悄地把本机接收到的部分短信转发到他人手机号码上,再自动删除本机上的短信。

办案民警分析说,不法分子掌握了孙某的机动车牌号和手机号码,向孙某发送了包含木马病毒的链接。孙某点击链接后,木马病毒在孙某手机中潜伏运行,并通过分析数据掌握了孙某手机银行相关信息发送给不法分子。不法分子在网络上不断向银行提出小额快捷支付的申请,银行发送的验证码短信以及随后的消费提醒短信本来都应反馈到孙某的手机上,但在手机病毒的作用下却被转发到了骗子的手机上。

民警提醒,不论是陌生号码还是“955xx”这类服务号发来的网络链接均不可信。市民欲查询各类相关信息应自行手动输入官方网址,以防中了各类网络病毒。

云南三七 西藏冬虫夏草 真正原产地直供

实体店销售:买得放心 买得实惠 假一罚十 质量有保障

三七是我国特有的既古老又珍贵的植物,它在地球上已经存活了上亿年,在这期间,地球经历了无数次的沧桑巨变,在顽强的抗争中,它积累了神奇而巨大的能量。

文山三七 199元/斤 买两斤送250克 买三斤送一斤

冬虫夏草,因上佳的药用价值,自古以来,就被视为“滋补珍品”。其主要分布在海拔4000-6000米的西藏那曲青海玉树一带。

特价 冬虫夏草 85元/克 2500头/斤 冬虫夏草108元/克 (品种多,规格全! 详情进店咨询)

麦云参茸商行:云南玛卡(每斤200元,买一斤送半斤)、燕窝、灵芝、灵芝孢子粉、铁皮石斛等300余种养生滋补品全部产地直销

地址:镇明路611-613号(鼓楼对面100米)电话:81190227